



小朋友享受着冰上快乐 本版图片 记者 周国强 实习生 高宇辰 摄

# 音乐响起来 冰迷滑起来

## 市民走进专业场地体验冰上乐趣

身穿便装的普通市民三三两两互相结伴扶持,小心翼翼地踏上冰面,扶着护栏一圈一圈低速滑行,笑容绽放在脸上,眼中充满对冰雪世界的好奇与憧憬。这是前天下午发生在上



市体育局局长黄永平主持花滑世锦赛主题歌发布仪式

16岁的李慧是跟着妈妈一起来的。看到女儿在冰上英姿飒爽的快乐模样,妈妈也充满喜悦,“她一直说花样滑冰比赛特别好看,我就带着她来亲身感受一下。她今天玩得很开心,还有专业的教练进行指导,我想她一定会喜欢上这项运动的。”

### 《冰·缘》讲述冰之缘分

“与冰相约,你我绚烂瞩目……与冰共舞,你我彼此祝福,为梦想刻度……”冰面上,市民滑冰体验充满快乐,背景声中,一首曲调优美、歌词应景的旋律正在反复播放。这正是由廖昌永、刘恋演唱的2015国际滑联世界花样滑冰锦标赛主题歌《冰·缘》。

在前天的倒计时主题活动中,这首主题歌也正式对外发布。

与冰相约,与冰共舞,一起聆听冰的声音。《冰·缘》经过上海各界音乐创作者、音乐爱好者近三个月的策划创作,通过相关专家的遴选,最终被选定作为本次大赛主题歌。该歌曲由上海著名词作家汤昭智作词,知名音乐制作人董健剑担当作曲。汤昭智曾多次为上海国际电影节、上海旅游节等大型活动创作主题歌;董健剑曾为世界游泳锦标赛、世界短道速滑锦标赛创作主题曲,其为第14届国际泳联世界锦标赛创作的《泳动》还成为国际泳联会歌。

主题歌《冰·缘》由“冰”与“缘”两字组合为题,兼具艺术性与普及性,表达以冰结缘之道,将上海这座南方城市与冰雪运动紧紧地联系在一起,而“冰·缘”两字也是本次花滑世锦赛开幕式的关键词。据悉在开幕式文艺演出最后一幕中,将由廖昌永在海上皇冠的冰面上,亲身演绎这首主题歌。本报记者 厉苒苒

2015 花滑世锦赛 距离开幕还有 8 天

## 花滑百科

首届世界花样滑冰锦标赛于1896年在俄罗斯圣彼得堡举办,仅设男子单人滑一项。从1906年起,世锦赛增加了女子单人滑。1908年,世锦赛又增加了双人滑。直到1952年,冰舞才成为世锦赛的正式比赛项目。世界花滑锦标赛自1896年举办至今,曾中断三次。1915年到1921年因第一次世界大战停办,1940年到1946年因第二次世界大战停办。1961年,世锦赛原定在捷克斯洛伐克布拉格举行,2月15日,美国国家花样滑冰队在搭乘比利时航空548航班前往赛地途中遭

## 花滑世锦赛的前世今生

1915年到1921年因第一次世界大战停办,1940年到1946年因第二次世界大战停办。1961年,世锦赛原定在捷克斯洛伐克布拉格举行,2月15日,美国国家花样滑冰队在搭乘比利时航空548航班前往赛地途中遭

遇空难,全部18名运动员和16名随行人员不幸罹难,当年世锦赛也因此取消。在1995年世界花样滑冰锦标赛上,中国选手陈露勇夺女子单人滑冠军,实现了中国花样滑冰多年的梦想。 厉苒苒

# 今秋重启清华北大对抗赛

## 亚洲赛艇联合会主席王石新官上任要「放火」



有了亚赛联主席的头衔,王石可以放开手脚大干一番了

前天清晨7点半,64岁的万科集团创始人王石,身着紧身运动衣裤,出现在上海东方绿舟水上运动中心,同一群比他小30岁的万科和交大赛艇队的年轻人,开始了赛艇训练。

前天,对于他以及他所任职的亚洲赛艇联合会来说,是重要的一天,下午在万科翡翠滨江,亚洲赛艇联合会(ARF)与世界自然基金会(WWF)签订战略合作协议。自从去年当选亚赛联主席,王石分出更多精力投入赛艇运动的推广,不过,他却轻松直言,“既然我已经当上了主席,那么再做这些工作,就更没啥困难了。”

### 一双手布满老茧

摊开双手,王石的掌心,布满了厚厚的老茧。“我是真的热爱赛艇运动。”

10年前,王石开始从事赛艇运动。从2007年开始,万科在华东的公司成立了两个俱乐部。随队训练的王石,先后去过日本、香港以及哈佛的查尔斯河参赛。如今,万科赛艇队增加到了7支,以中国上海队的身份,亮相于国外各类赛事,他也被选为中国赛艇协会副主席。去年夏天,他被体育总局水上运动管理中心赛艇协会推荐参选亚赛联主席。

目前正在剑桥大学修读的他,每周至少5天早晨5点起床,去校队参加训练,他还在那里组建了中国企业家的赛艇训练班。

### 拉赞助还靠“刷脸”

赛艇在中国乃至亚洲偏冷,源于其推广不够、缺少传统积淀、市场化力度不足。王石能否改变这一现状?

王石将亚赛联长期裹足不前的赛事预算从6000美元提高到百万美元。资金哪里来?不是万科自掏腰包,他笑言,“我就是形象代言人,我去刷脸,去出卖‘色相’。中国经济发展这么迅速,不愁没有赞助商。”

于是,他首先从大学开始,在浙大、交大等商学院做演讲,参加同学会。“昨天有浙大学生问我,‘国外都有大海,我们这里只有西湖,怎么开展赛艇运动?’这就充分说明,大家对赛艇运动的认知度还很低。无论是剑桥还是牛津,那里的河弯弯曲曲,比西湖小得多。”

从西湖到苏州河,甚至黄浦江,在王石眼里,都是开展赛艇运动的风水宝地。“光剑桥一所大学,就有

30多家赛艇俱乐部。”王石展望道,“我的预想是,两年内,国内赛艇商业俱乐部增加到100个,最好是两三百个。”而现在,只有十几家。

### 欲跻身国际赛联

足球,是万科集团排名前三的运动项目。王石本人年轻时也是个足球爱好者,“我踢足球一直踢到45岁,然后在深圳当了10年足球裁判。”

然而,在地产业频频介入中超联赛的当下,他却不搞足球了。

王石的下一个目标,是进入国际赛艇联合会,参选副主席。

“改革开放三十年,中国经济飞速发展,从事体育项目不差钱,主要还在于人们对于体育文化的认识程度。”最令王石自豪的,恰是这个亚赛联主席的头衔。“这个职务对我而言就是如虎添翼,我有人脉、有资源,更可以放开手脚去做体育了。”

王石透露,今年秋天,将在深圳重办北大清华对抗赛。未来,他还将把城市短道赛带到西湖,甚至有朝一日来到黄浦江。

而同WWF的合作,是为了将赛艇运动同奥林匹克运动和环保结合起来,“有职业赛事,有民间推广,还有环保”,王石自信地说,“我们的赛艇运动,万事俱备,只欠东风了。”

本报记者 陶邢莹

## 市民皮划艇二项全能赛举行

本报讯(记者 陶邢莹)早春三月,春寒料峭,但市民对户外水上运动热情渐增。周日,2015年上海市市民体育大联赛——市民皮划艇二项全能赛在淀山湖畔的上海市水上运动中心拉开帷幕,300多名市民群众进行了皮划艇和陆上划船器两个项目的角逐,其中不乏一家三口参与。

皮划艇项目是2015年市民体育大联赛的新增项目,为了增加赛事的可看性、趣味性和娱乐性,市船艇运动协会设置了既有长距离的水上马拉松二项,又有短距离的

男女个人竞速二项;既有双人皮划艇二项,又有家庭三人亲子二项。本届比赛也是“上海苏河湾城水上马拉松赛”的选拔排位赛,选拔出的选手将参加3月29日在苏州河举行的2015年全国皮划艇冠军赛“上海苏河湾城水上马拉松赛”,这将是上海又一新的城市景观体育品牌赛事。

扫一扫添加新民体育公众账号